С заботой о людях



# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ



2024 ГОДА

№43 (19.715)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

ПРЕЗИДЕНТ

### Креативщики представили свои проекты

Президент страны Касым-Жомарт Токаев провел встречу с представителями креативной индустрии Казахстана.

Президенту был представлен ряд успешных отечественных проектов в сферах музыки, социальных сетей, киноиндустрии, искусственного интеллекта и киберспорта.

В сентябре 2023 года Касым-Жомарт Токаев обозначил направления для развития креативной экономики: защитить интеллектуальную собственность, расширить географию центров креативной индустрии, чтобы они были в каждом областном центре и крупном городе, помогать участникам с вопросами коммерциализации своих продуктов и разработать отдельный пакет мер поддержки креативщиков.





#### Касым-Жомарт Токаев поздравил Владимира Путина с победой на выборах

говор с Президентом России. Касым-Жомарт Токаев поздравил Владимира Путина с убедительной победой на выборах Президента Российской Федерации. Глава нашего государства отметил всенародную поддержку

Глава государства провел телефонный раз- стратегического курса российского лидера. Собеседники обсудили ход двустороннего сотрудничества, поступательно развивающегося в духе стратегического партнерства. Главы государств условились продолжать тесное взаимодействие.

спечению граждан жильем Правительством планируется четырехкратное увеличение объемов ввода арендного жилья с правом выкупа для очередников, в том числе социально уязвимых слоев населения. Для этого будет выделено дополнительно 272 млрд тенге. Совместно с Отбасы банком по поручению Главы государства будет запущена новая льготная программа с выделением ипотечных займов на сумму 300 млрд тенге. В новой программе смогут принять участие работающая молодежь, молодые семьи, получатели жилищных выплат, вкладчики банка, жители моногородов, районных центров и сельских населенных пунктов, в том числе очередники на жилье без требований к накоплениям. В первый год за счет новой программы планируется дополнительно обеспечить жильем 12 тыс. нуждающихся семей. В целом в этом году будут построены рекордные 18 млн кв. м жилья с созданием дополнительных новых рабочих мест, что на 2,5 млн кв. м больше ранее запланированных годовых

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Премьер-Министр Казахстана

Олжас Бектенов провел совещание по

вопросу исполнения поручений Главы

государства Касым-Жомарта Токаева

по улучшению качества жизни в стра-

не, озвученных на третьем заседании

Адал еңбек — Адал табыс».

650 млрд тенге инвестиций.

Национального курултая «Адал адам —

По вопросу ремонта и модернизации инфраструктуры ЖКХ Президентом поручено отре-

монтировать 55 действующих теплоисточников

и модернизировать не менее 6,5 тысячи км ин-

женерных сетей. На эти цели будет привлечено

Для решения поставленной задачи по обе-

Повышая качество жизни

В части развития дорожной сети страны. Для охвата работами, обозначенных Президентом 12 тысяч км автомобильных дорог, Правительством помимо текущих работ дополнительно запланирован ремонт и строительство 2,5 тысячи км дорог. На эти цели будет направлено порядка 1 трлн тенге инвестиций. Это позволит повысить долю республиканских дорог в хорошем и удовлетворительном состоянии до 93%, а также создать 24 тысячи дополнительных рабочих мест.

В целях увеличения уровня газификации населенных пунктов Главой государства поставлена задача модернизировать не менее 1,7 тысячи км сетей. Это обеспечит доступ более 300 тысяч граждан к голубому топливу. В этой связи Правительством в текущем году будут газифицированы 87 населенных пунктов вместо 46 запланированных. Таким образом, ускоренными мерами дополнительно будет газифицирован 41 населенный пункт с населением более 63 тысяч человек, то есть охват увеличен практически в 2 раза. На эти цели будет направлено 195 млрд тенге.

Премьер-Министр поручил в срок до 1 апреля представить графики финансирования проектов с дальнейшим ежедневным контролем своевременной реализации.

- Мы должны обеспечить своевременную реализацию масштабных инфраструктурных инициатив Президента. Поручаю каждому министру и акиму, руководству нацкомпаний на ежедневной основе контролировать работу. Жители должны ощутить реальные изменения. Полная отдача и результат станет показателем нашей эффективности, – подчеркнул О. Бектенов.

Наряду с этим, на совещании были рассмотрены меры по дальнейшему развитию обрабатывающей промышленности, транзитных коридоров, предпринимательства и ІТтехнологий.  $\rightarrow$  cTp. 2

#### В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

### Цель – взаимовыгодное сотрудничество

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с делегацией Агентства международного сотрудничества южнокорейской провинции Чоллабук-до во главе с президентом ведомства господином Ким Дэ Сиком.

Глава региона отметил, что между нашими странами установились стабильные связи и особые дружеские отношения, пожелал корейской делегации плодотворной работы на нашей земле. Он отметил, что Чоллабук-до интересна для нас, прежде всего, как основная сельскохозяйственная провинция Южной Кореи. И потому Н. Налибаев внес предложение об обмене опытом по внедрению передовых сельскохозяйственных технологий, строительству «умных» ферм и современных теплиц и реализации новых совместных проектов.

Дело в том, что наши регионы имеют схожую экономическую направленность. Кызылординская область производит 90 процентов риса и поваренной соли в Казахстане, развито животноводство и рыбное хозяйство.

- В целях внедрения в отрасли инновационных методов, мы хотели бы изучить корейский опыт, - сказал аким области. - Из-за глобального изменения климата все острее ощущается нехватка воды. Мы хотели бы вести совместную работу с корейскими учеными по созданию новых рентабельных сортов риса, стойких к засухе, приспособленных к местному климату и с коротким вегетативным периодом.

Кроме того, как отметил руководитель региона, в области работает предприятие по выпуску удобрений мощностью 102 тонны продукции в сутки и предложил наладить в этом направлении партнерские отношения. Предприятие имеет большие возможности и готово экспортировать свою продукцию.  $\rightarrow$  crp. 2

### **АФИША**

### Посвящается празднику Наурыз



### АРАЛЬСКИЙ РАЙОН

Театрализованное массовое мероприятие и концерт — 22 марта, в 10.00 г. Аральск (центральная площадь).

Соревнования по национальным видам спорта (игра в асыки, перетягивание каната, қазақ күресі, поднятие **гири и армрестлинг)** -22 марта, в 10.00. г. Аральск (центральная площадь).

Смотр среди жителей на лучпразднование Наурыза «Үздік **көше наурызы»** — 22 марта, в 16.00. г. Аральск (центральная площадь).

### КАЗАЛИНСКИЙ РАЙОН

Культурно-массовое мероприятие «Наурыз құт, береке бастауы!», праздничное театрализованное представление, концертная программа, соревнования по национальным видам спорта — 22 марта, в

10.00 (п. Айтеке би, центральная площадь). Представления, пропагандирующие казахские национальные традиции, обы**чаи и обряды** -22 марта, (п. Айтеке би, центральная площадь).

Смотр зданий, оформленных к Наурызу – 22 марта (п. Айтеке би, центральная площадь)

Смотр среди жителей на лучшее празднование Наурыза — п. Айтеке би, центральная площадь.

### КАРМАКШИНСКИЙ РАЙОН

Праздничные концерты и театрализованные представления — 21 марта, в

18.00 (п. Жосалы и аульные округа).

**эз Наурыз!»** — 21 марта, в 11.00 (п. Жосалы, Дом жырау).

Праздничный вечер «Нұр себеле, **ұлыстың ұлы күні!»** — 21 марта, в 16.00 (п. Жосалы, районная библиотека).

Театрализованное представление «Армысың, әз Наурыз!» и праздничный концерт – 22 марта, (п. Жосалы, центральная площадь).

### ЖАЛАГАШСКИЙ РАЙОН

Театрализованное представление «Береке басы эз Наурыз!» — 21 марта (во всех аульных округах района).

Историко-познавательная постановка, национальные игры среди детей (игра в асыки, бес тас, перетягивание каната), выставки «Жеті қазына», «Национальные блюда», «Национальное прикладное искусство» — 22 марта, в 10.00 (п. Жалагаш, аллея

**спорта** — 22 марта, в 10.30 (п. Жалагаш, п. Жанакорган). центральная площадь).

### СЫРДАРЬИНСКИЙ РАЙОН

лий «Наурыз – береке мен бірліктің **бастауы»** — 21 марта, в 10.00 (во всех аульных округах района).

Встреча с представителями киностудии «**Қазақфильм**» — 21 марта, в 11.00 (п. Теренозек, молодежный ресурсный центр тие «Әз Наурыз берекенің ақ бесігі» «Ордакент жастар»).

Театрализованное представление «Ұлыстың ұлы күні», концертная и спор**тивная программы** — 22 марта, в 10.00 (п. Теренозек, центральная площадь).

Республиканский айтыс среди молодых акынов «Заманның заңғары – Заметдин», посвященный 85-летию из-

вестного акына З.Ибадуллаева Праздничное мероприятие «Кош келдін, 22 марта, в 10.00 (п.Теренозек, районный Дом культуры).

### ШИЕЛИЙСКИЙ РАЙОН

Концерты, соревнования по национальным видам спорта и другие мероприятия -21 марта, в 11.00 (во всех аульных округах района).

Массовое мероприятие «Наурыз. Қазақстан. Жаңару!» (театрализованное представление, концерт, праздничные яр**марки)** — 22 марта, в 10.00 (п. Шиели, центральный стадион имени И.Кутпанулы).

#### ЖАНАКОРГАНСКИЙ РАЙОН Праздничное торжество «Наурыз береке

мен бірліктің бастауы» — 21 марта (п. Жанакорган, «Ордакент жастары»).

Культурно-массовое мероприятие «**Армысын, әз Наурыз!**» — 22 марта, в 11.00 (п. Жанакорган, парк отдыха «Prime park»). Праздничный концерт — 22 мар-Соревнования по национальным видам та, в 20.00 (парк отдыха «Prime park»

### **КЫЗЫЛОРДА**

Культурно-массовые мероприятия Выставка этнографических изде- 21 марта, в 10.00 (пригородные аульные округа).

> Культурно-массовое мероприятие «Армасын **әз Наурыз!»** —21 марта, в 18.00, улица Тараз.

Культурно-массовое мероприя-

22 марта, в 10.00, улица Тараз. Праздничные мероприятия, посвященные празднику весеннего обновления Наурыз, 22 марта состоятся: на левом берегу областного центра в 10.00; на Арбате в 11.00; на площади «Тағзым» в 10.00; в Доме культуры имени М. Ералиевой в 10.00; в п. Тасбогет в 10.00.

### НАУРЫЗНАМА

### Отражая дух и образ жизни

Согласно предложенной по инициативе Президента страны новой концепции Наурыза, в этом году казахстанцы будут отмечать его на протяжении десяти дней. Каждый из дней декады Наурызнама имеет свое название. 18 марта — День национальной одежды.

Казахский национальный костюм имеет долгую историю развития и становления. Видоизменяясь и совершенствуясь на протяжении веков, он сохранил древние традиции предков. В особенностях его кроя, аксессуарах, орнаменте и стиле проявились материальная и духовная культура нации. В нем отразились все аспекты жизнелеятельности народа: непростой климат. географическое положение, экономическое состояние, социальная среда, бытовой уклад. Предмет национальной гордости казахов, он воплотил в себе национальный колорит и яркую самобытность народа.

История казахского костюма тесно связана с историей Великой Степи, формированием материальных и духовных ценностей населявших эти земли кочевых племен. В нем нашли яркое отражение исторические процессы, происходившие на территории Казахстана с эпохи древних саков, гуннов, тюрков, а также периоды формирования казахской государственности, присоединения к России, этапы советской эпохи.  $\rightarrow$  crp. 3



# ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

### Повышая качество жизни

задача — новые инвестици- ных перевозок до 30 млн тонн. онные проекты, создающие в том числе объема перевозок мультипликативный эффект в виде новых рабочих мест, трансфера передовых технологий и компетенций, локализации крупных производств, создания кластеров высокого передела и др.

В текущем году будет обеспечен ввод в эксплуатацию не менее 70 запланированных проектов. В целях развития обрабатывающей промышленности также будут разработаны дополнительные мероприятия по повышению загрузки отечественных предприятий в среднем до 65%.

Для развития транзитных коридоров и увеличения объемов грузоперевозок всеми видами транспорта будет продолжено строительство новых железнодорожных путей, логистических центров и складов. Так, планируется доведение объемов перевозки грузов железнодорожным транспортом до 450 млн тонн, автомобильным транспортом – до

Приоритетная 316 млн тонн, а также транзитгрузов по Транскаспийскому международному транспортному маршруту на уровне 4,2 млн тонн.

> Правительство продолжит поддержку отечественного бизнеса. На развитие АПК будет дополнительно направлено 240 млрд тенге, субсидирование проектов МСБ – до 320 млрд тенге. В целях привлечения инвесторов, территории 12 специальных экономических и индустриальных зон планируется обеспечить необходимой инфраструктурой. На эти цели будет направлено 160 млрд тенге. Также по механизму «промышленной ипотеки» ускорится строительство 8 новых малых промышленных зон на общую сумму 30 млрд

> В сфере услуг информации и связи рост ожидается на уровне не менее 10% и будет обеспечен, в том числе за счет увеличения экспорта ІТ-услуг до \$600 млн.

НАУРЫЗНАМА

### В человеке все должно быть прекрасно



В Кызылорде в рамках Дня национальной одежды состоялся областной фестиваль моды «Этно FASHION». Дизайне-

ры представили вниманию публики красивую национальную одежду в современном и классическом стилях. Легкий и уже по-весеннему теплый ветерок в солнечный мартовский день развивал пышные юбки и длинные рукава, трепал красивые и легкие шлейфы.

В фестивале приняли участие руководитель областного управления общественного развития Алмасбек Есмаханов и руководитель областного управления культуры, архивов и документации Мира Казбекова.

Выступая перед собравшимися, М.Казбекова отметила, что цель фестиваля – пропаганда национальных ценностей и культурного наследия, а также поддержка проектов местных талант-



ливых дизайнеров.

Глядя на дефиле с показом моделей кызылординских дизайнеров, можно с уверенностью сказать, что их стараниями национальная одежда станет современной, стильной и комфортной. В фестивале приняли участие 17 дизайнеров-портных, каждый из которых представил две коллекции: современную этноодежду в классическом стиле на каждый день и национальную для сцены. В целом, представлено около 100 моделей для мужчин, женщин и детей.

Участникам фестиваля вручили благодарственные письма от областного управления культуры, архивов и документации и специальный сертификат Дома тканей.

Инна БЕКЕЕВА

#### Сообщение Кызылординской областной избирательной комиссии

Голосование на выборах депутатов маслихатов Республики Казахстан вместо выбывших, назначенных на 31 марта 2024 года, проводится с 7-00 до 20-00 часов на избирательных участках №210, №211, №212, № 213, №222, №243, №253, №263, №348, №349, №353, №354, №355, №375, №383 города Кызылорды по одномандатному территориальному избирательному округу №15 по выборам депутата Кызылординского областного маслихата, на избирательных участках №10, №11, № 12, №13, №14, №16, №19, №20, №21 Аральского района по одномандатному территориальному избирательному округу №14 по выборам депутата Аральского районного маслихата, на избирательных участках №304, №305, №309 Жанакорганского района по одномандатному территориальному избирательному округу №1 по выборам депутата Жанакорганского районного маслихата.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

### АО «Казпочта» расширяет сферу услуг

Между руководством области и АО «Казпочта» заключен меморандум о развитии почтово-финансовой сферы. Документ о сотрудничестве подписали глава региона Нурлыбек Налибаев и председатель правления АО «Казпочта» Асель Жанасова.

Меморандум предусматривает возможность участия АО «Казпочта» в государственных, отраслевых и региональных программах по инвестированию и развитию. Также будут решаться вопросы по реализации плана мероприятий по развитию электронной торговли в регионе, проекта «Социальная карта граждани- даря реализации проекта «е-Өтініш».

на Казахстана» среди пенсионеров, льготных категорий граждан и учащихся средних школ. Помимо этого для широкого пользования предпринимателями и населением услугами «Казпочты» предусмотрено внедрение и дальнейшее развитие безналичных платежей, в том числе прием платежей через приложение Pos Mobile, дистанционное расчетно-кассовое обслуживание.

В соответствии с концепцией «Слышащее государство», инициированной Главой государства, в целях обеспечения доступности для каждого жителя отдаленных населенных пунктов государственных и социальных услуг через «Казпочту» важно взаимодействие граждан с государственными органами. Это возможно благо-

리디

мещению аншлагов новых почто-QR-кодом на зданиях и сооружениях

В рамках рабочей поездки в регион



тивом областного филиала АО «Казвых буквенно-цифровых индексов с почта», также ознакомится с работой участка сортировки и доставки почты на железнодорожном вокзале.

Диас НУРТАЙ

### Цель – взаимовыгодное сотрудничество

Ким Дэ Сик выразил благодарность акиму области и сказал, что также заинтересован в укреплении партнерских связей.

Между Агентством международного сотрудничества провинции Чоллабук-до и областным управлением сельского хозяйства и земельных отношений был подписан меморандум о взаимовыгодном сотрудничестве.

Отметим, в ходе рабочей поездки в область, делегация планирует посетить мемориальный комплекс Хом Бом До, встретиться с ректором Кызылординского университета имени Коркыта ата, ознакомиться с проектами, которые будут воплощаться в жизнь в регионе совместно с корейской стороной.

Напомним, в мае прошлого года аким области побывал в южнокорейских городах Сеул, Тэджон и Чонджу. В ходе той поездки был подписан ряд соглашений.

Жумабек САРСЕНБИН



ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

### С заботой о людях

Одной из мер по повышению социальной защищенности граждан стало введение в Казахстане с 1 января 2024 года специальных социальных выплат лицам, работающим во вредных условиях труда. О новом механизме соцподдержки рассказывает руководитель областного департамента Комитета труда и социальной защиты Ертилеу Жалгасбаев.

- Хотелось бы подчеркнуть, что эта мера была принята в соответствии с поручением Главы государства Касым-Жомарта Токаева. В своем Послании от 1 сентября 2023 года «Экономический курс Справедливого Казахстана» Президент поставил перед Правительством задачу ввести специальные социальные выплаты гражданам, длительное время работающим во вредных условиях труда, с 55 лет до достижения пенсионного возраста. В этой связи, 21 декабря 2023 года был принят закон РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам общественных объединений и социальной защиты лиц, занятых на работах с вредными условиями труда». Этим законом внесены дополнения в Трудовой и Социальный кодексы РК, согласно которым с 1 января 2024 года предусмотрены меры по внедрению специальных социальных выплат по повышению социальной

защищенности работников, занятых основанная на принципе равной ответво вредных условиях труда, - сказал

В соответствии с п.1 ст. 195-1 Социального кодекса граждане РК, иностранцы и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Казахстана, занятые на работах с вредсионных взносов в совокупности не менее 84 месяцев имеют право на спецсоцвыплату. Она осуществляется из четырех источников финансирования: из республиканского бюджета – в размере двухкратной величины прожиточного минимума; из ЕНПФ с учетом имеющихся пенсионных накоплений, в порядке, утвержденном постановлением Правительства; из компаний по страхованию жизни – в размере однократной величины ПМ; за счет средств работодателей – в размере однократной

величины ПМ. са, лица, работавшие во вредных усло- го договора или изменении его условий виях труда, при достижении 55 лет и о переводе на другую работу в единую уплате за них обязательных профессиональных пенсионных взносов в целом не менее 84 месяцев, вправе получать спецсоцвыплаты из двух источников: из республиканского бюджета – в размере двухкратной величины ПМ; из ЕНПФ с учетом имеющихся пенсионных накоплений.

Размер выплаты ежегодно будет индексироваться с ростом прожиточного минимума.

щих во вредных условиях труда, внедрена обязательная профессиональственности между государством, работодателем и работником. То есть, ракам, занятым во вредных условиях труобязательных профессиональных пен- тета с компанией по страхованию жиз- ботодателю нет необходимости обрани на работника в соответствии со статьей 23-1 Закона РК «Об обязательном страховании работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей», - отметил Е.Жалгасбаев.

Для получения специальной соцвыплаты лицам, работающим во вредных условиях труда, необходимо подать заявление работодателю о переводе на другую работу, исключающую воздействие вредных производственных факторов, или на расторжение трудового договора. Далее кадровая служба вно-Согласно п. 2 ст. 195-1 Соцкодек- сит сведения о расторжении трудовосистему учета трудовых договоров (hr. enbek.kz). После этого, работодатель обращается с заявлением в КСЖ, с которым у него имеется действующий договор об обязательном страховании работника от несчастных случаев, для заключения договора предпенсионного аннуитета на работника. Сведения о переводе работника на другую работу. исключающую воздействие вредных производственных факторов, или Вместе с тем, стоит напомнить, что орасторжении трудового договора пос-

с 2014 года в отношении лиц, работаю- тупают от работодателя в информационную систему Минтруда и соцзащиты населения РК. На основании этих данная схема пенсионного обеспечения, ных будет оказана проактивная услуга по назначению всех видов вышеуказанных выплат, входящих в спецсоцвыплату. При этом согласие на ее полуботодатель за счет собственных средств чение и выбора вида оплаты из ЕНПФ начал перечислять в ЕНПФ пять про- необходимо будет подтвердить ответом центов обязательных профессиональ- на соответствующее SMS-сообщение, ных пенсионных взносов работни- направленное с номера 1414. Таким образом, получателю специальной пенными условиями труда, при достиже- да. Также работодатель обязан заклю- сионной выплаты для ее оформления нии 55-летнего возраста и уплате за них чить договор предпенсионного аннуи- после обращения с заявлением к ращаться в филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан», достаточно ответить на SMS-сообщение.

> Лицам, не работающим во вредных условиях труда по состоянию на 1 января 2024 год, достигшим 55 лет, необходимо обратиться с соответствующим заявлением в Госкорпорацию по месту жительства.

> В случае несоответствия условиям, предусмотренным ст. 195-1 Социального кодекса, будет отказано в приеме заявления на назначение специального профессионального госпособия. Социальные спецвыплаты осуществляются до достижения пенсионного возраста, а затем после назначения пенсии прекращаются.

> Принятые государством меры являются одним из инструментов защиты людей, работающих во вредных условиях труда. Получатель выплаты не сможет трудиться на «вредной» работе. В соответствии с требованиями действующего законодательства, если он заново трудоустроится на такую работу, то выплаты из всех источников прекратятся автоматически.

> > Бота МЕЙРАМОВА

ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

## Курс на устойчивое развитие

В прошлом году пригородный аульный округ Косшынырау подключили к природному газу. Голубым топливом обеспечили около 600 домов в аулах Абай и Досан, входящих в состав округа.

Как сказал на брифинге аким округа Сейдуали Абдукадиров, в минувшем году все реализуемые проекты были ориентированы на улучшение социально-экономического положения населения.

Так, по просьбе местных жителей в ауле Абай провели благоустройство территории парка, в населенном пункте Досан построили спортивную площадку, а в апреле здесь начнется реализация проекта по электроснабжению.

Было отмечено, что малый и средний бизнес — это основополагающее звено, от состояния и уровня которого зависит обеспечение устойчивого экономического роста села. От прогрессирования этого сектора во многом зависит решение проблем занятости населения, наполнение внутренного рынка местными товарами и формирование конкурентной среды.

-Как известно, в Казахстане приняты и реализуются эффективные государственные программы развития массового предпринимательства. В нашем округе динамично развивается малый и средний бизнес - на сегодня зарегистрированы 227 субъектов предпринимательства. В рамках программы «Ауыл аманаты» реализуются проекты по производству пеноблоков и мяса птицы, - отметил спикер.

Аиша АЙГАЛИ

### Обозначены четкие ориентиры

На брифинге в прессцентре городского акимата аким аульного округа Кызылжарма Шарип Абдрахманов сообщил, что в прошлом году ряд реализуемых проектов был направлен на улучшение инфраструктуры.

Работы в этом направлении будут продолжены и в нынешнем среднего бизнеса. В прошлом году году. В частности, учитывая просьбы жителей, планируется проложить канализационные сети к многоквартирному жилому дому по улице Р.Батырбаева, 2а. Будет проведен ремонт дорог, началось строительство трех скважин для обеспечения населения питье- та занимаются более 300 детей. вой водой.

 В нынешнем году предусмотрено реализовать ряд проектов, направленных на дальнейшее развитие аульного округа. В том числе строительство тротуаров, проведение уличного освещения на ряде улиц, модернизация электрических сетей. Также планируется построить спортивную площадку, сказал Ш.Абдрахманов.

Кроме того, большое внимание уделяется развитию малого и в округе в рамках различных государственных программ реализовано 63 проекта на 285,1 млн тенге. Благодаря спонсорской помощи предпринимателей построили спортивный комплекс, в котором сегодня различными видами спор-

Дастан ТАЙШЫК

3ДОРОВЬЕ

### Ударим вакциной по вирусу

Осенью нынешнего года в Казахстане начнется вакцинация против вируса папилломы человека (ВПЧ).

По словам заместителя руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алии Абдикаимовой, уже в текущем году иммунизация от вируса папилломы человека войдет в Национальный календарь прививок РК, в рамках Среди них Австралия, Бельгия, которого всем девочкам, достигшим 11-летнего возраста, с письменного согласия родителей, бесплатно в начале 2024-2025 учебного года в школах начнут делать соот- мира. В Центральной Азии вакветствующие прививки.

пространенная группа вирусов, слизистых оболочек. 14 видов папилломы онкогенны, то есть зилась почти наполовину. могут привести к развитию онкологических заболеваний. То, применяющих вакцинацию от что развитие рака шейки матки связано с заражением женщины ВПЧ, научно доказано. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), тырех случаев на 100 тысяч наболее 95% случаев рака шейки селения в год. Ведь рак шейки матки вызываются именно вирусом папилломы человека. Из ный вид онкозаболевания, коних 70% случаев провоцируются двумя высокоонкогенными Для этого достаточно сделать формами этого вируса.

У женщин, инфицированных ВПЧ, вероятность развития рака шейки матки в шесть лярный скрининг рака шейки раз выше, чем у остальных матки и последующее наблюдепредставительниц прекрас- ние могут предотвратить больной половины человечества. шинство случаев этого заболе-Согласно статистике ВОЗ, в вания. Успешные программы мире ежегодно выявляется скрининга в развитых странах рак шейки матки у 600 тысяч позволили снизить заболеваеженшин, от него же в год уми- мость и смертность от рака шейрает до 340 тысяч представи- ки матки более чем в два раза. тельниц слабого пола.

Единственный способ сом — это вакцинация, — поясняет А.Абдикаимова. – Большинство людей заражаются этим вирусом с началом половой жизни. Вакцинация прово-

лится срели летей 11 лет. Этот возраст выбран в соответствии с рекомендациями ВОЗ и онкологов, поскольку иммунизация подростков в возрасте 11-14 лет наиболее эффективна, чем вакцинация во взрослом возрасте. После получения прививки в организме формируется устойчивый иммунитет к вирусу папилломы человека.

Она отметила, что на сегодня более 125 стран включили в свои напиональные каленлари вакцинации прививку против вируса папилломы человека. Канада, Германия, Япония, Бразилия, Новая Зеландия, Норвегия, Швеция, Испания, Швейцария, Британия, США и многие другие развитые страны цинацию проводят для юных Отметим, что вирус папил- гражданок Узбекистана, Кырломы человека – широко рас- гызстана и Туркменистана. И как показывает мировая пракпоражающих эпителий кожи и тика, в этих странах заболеваемость раком шейки матки сни-

 Опыт многих стран мира. вируса папилломы человека, показывает, что у них резко сократился рост заболеваемости раком шейки матки - до чематки на сегодня - единственторый можно предотвратить. лишь прививку, - отметила руководитель департамента.

Как утверждают врачи, регу-В нашей стране проводится национальная скрининговая пропредотвратить заражение виру- грамма на раннее выявление рака шейки матки. Каждая женщина в возрасте 30-70 лет может бесплатно пройти это обследование в поликлинике.

Наталья ЧЕРНЕЙ

### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ Кызылординского областного маслихата (ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА) ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №15 КАРАКОЗОВА БАТЫРЖАНА КУМЕКБАЕВИЧА



#### **АВТОБИОГРАФИЯ**

Каракозов Батыржан Кумекбаевич родился 24 сентября 1962 года в Кызылорде.

В 1985 году окончил Алматинский энергетический институт по специальности «инженер-электрик», в 1999 году Московский международный университет бизнеса и информационных технологий по специальности «экономист». Кандидат технических наук, на базе «Scopus» опубликовал 11 научных работ.

Трудовой путь: В 1985-1986 годах работал старшим энергетиком треста «Кызылордаколхозстрой»;

В 1986-1987 годах был главным энергетиком Союза «Кызылордаоблагропромстрой»;

С 1987 по 1991 годы – главный инженер-энергетик завода «Кызылордарисмаш»;

В 1991-1993 годы — председатель кооператива «Фортуна»; В 1993-1997 годах был президентом АО «Региональный горговый дом «Ансат-Кзыл-Орда»; заведующим отделом теплоснабжения аппарата акима Кызылорды;

С 1997 по 1999 годы — заведующий отделом промышленности, транспорта и связи аппарата акима Кызылорды; заведующий отделом промышленности и торговли аппарата акима Кызылорды;

акима области;

В 2001-2002 годы — руководитель службы взимания дебиторской и кредиторской задолженности АО «Кызылординская электросетевая распределительная компания»;

С 2002 по 2007 годы — директор ТОО СП «НЭК-Алафрахт»; В 2007-2008 годы — заместитель акима города Кызылорды; В 2008-2009 годы — заместитель руководителя управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог

Кызылординской области; С 2009 по 2011 годы – руководитель областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства;

В 2011-2012 годы – руководитель областного управления строительства; руководитель областного управления предпринимательства и промышленности; советник акима Кызылординской области;

В 2012-2014 годах работал заместителем председателя правления АО «Казахстанская жилищно-строительная

В 2014-2021 годы — директор департамента развития атомных и энергетических проектов Министерства энергетики РК;

В 2021-2022 годы — генеральный директор РГП «Институт ядерной физики».

С 2022 года — председатель правления АО «Кызылор-В 1999-2001 годы работал консультантом заместителя динская электросетевая распределительная компания».

#### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Уважаемые земляки!

Я принял решение выдвинуть свою кандидатуру в депутаты Кызылординского областного маслихата. В случае избрания, готов в полной мере использовать свои знания и многолетний опыт работы в различных отраслях на благо процветания нашего государства. И потому в своей предвыборной программе я постарался охватить наиболее актуальные вопросы, волнующие население региона.

Экология. Это одна из проблем, которая особенно волнует жителей нашего региона. Кызылорду принято считать краем, где не растут деревья и другие зеленые насаждения. На самом деле это ошибочное мнение. И потому первостепенное внимание необходимо уделить работе по санитарной очистке и озеленению.

Социальная защита населения. Сегодня важно держать на контроле работу по выделению помощи со стороны государства людям с ограниченными возможностями пенсионерам ветеранам малообеспеченным и многодетным семьям, создавать для них приемлемые условия, привлекать их к активной жизни. В этой сфере важно работать в тесном взаимодействии с различными неправительственными организациями. Социальная защита населения должна стать одним из главных направлений работы депутата.

Медицинская служба. Во все времена во главу угла ставилось здоровье населения. В настоящее время во всем мире ведется работа, направленная на продление жизни человека. А в нашей стране, к сожалению, население не всегда довольно работой отечественной медицины. У нас невозможно вылечить некоторые виды заболеваний. И потому люди вынуждены ехать на лечение за пределы страны. Исходя из этого, особое внимание буду уделять развитию здравоохранения и повышению качества медицинских услуг, что станет одним из важных пунктов моей предвыборной программы.

Работа с молодежью. Одна из немаловажных задач состоит в том, чтобы дети и молодежь рационально проводили свободное время, необходимо формировать принципы здорового образа жизни. Молодежь – наше будущее и потому мы должны обратить особое внимание на то, как она сегодня проводит свое время и чем занята В этом плане булу оказывать солействие в открытии различных спортивных секций и кружков.

Трудоустройство. Одна из наиболее острых проблем – безработица. В этом направлении планирую держать на контроле работу, проводимую в рамках программы занятости и программы «Еңбек», содействовать трудоустройству населения.

Инфраструктура. По избирательному округу №15, откуда баллотируюсь кандидатом в депутаты областного маслихата, буду оказывать содействие в решении вопросов ремонта дорог, обеспечения качественной питьевой водой и электричеством.

Малый и средний бизнес. С развитием предпринимательства растет уровень жизни населения. Как депутат буду уделять внимание развитию малого бизнеса в округе, где баллотируюсь кандидатом в депутаты.

Образование. Казахи говорят: «Сильный физически может победить одного, а сильный своими знаниями – тысячу». Образование – одна из сфер, которая может гарантировать благополучное завтра нашему суверенному государству. Каждый хорошо знает, что для руководства страной нужны грамотные и разносторонне развитые люди. И потому считаю своим гражданским долгом оказание поддержки развитию образования.

**Уважаемые избиратели!** 

Думаю, в своей предвыборной программе сумел охватить наиболее актуальные вопросы, которые волнуют жителей региона. Если мне будет оказано доверие и меня выберут депутатом, я готов приложить все силы, опыт и знания для служения своему народу и процветанию региона.

НАУРЫЗНАМА

### Оплачено за счет средств республиканского бюджета

### образ Отражая



пользовали кожу, мех, тонкий войлок — все то, что испокон веков было под рукой у скотоводов. Из шкур шили шубы, тулупы, безрукавки, головные уборы, зимние шаровары и прочую верхнюю одежду. В искусстве изготовления одежды из меха казахи считались непревзойденными мастерами. В 1582 году в книге «Китаб-И Тауарих-И Падиша-Хан-И» турецкий автор Сейфи, описывая жизнь казахов, писал, что «кафтаны их сделаны из овечьей кожи, но окрашенные в разные цвета они становятся похожими на благородный атлас, их привозят в город Бухару и продают там по той же цене, что и кафтаны из атласа, настолько они красивы и элегантны». Многие виды одежды казахи шили из войлока, для изготовления которого применяли шерсть белого цвета. Позже стали шить одежду из хлопка, шелка, атласа, бархата, парчи, которую доставляли по Великому шелковому пути едущие из Индии и Китая торговцы, но позволить одежду из богатых привозных тканей могла себе только обеспеченная феодальная знать.

### ПО ОДЕЖКЕ ВСТРЕЧАЮТ?

Издревле по покрою одежды определяли статус человека, его принадлежность к определенному сословию и классу. Важным знаком отличия казахской правящей знати был мех черно-бурой лисицы, которым были оторочены их высокие конусообразные шапки белого или красного цвета. Чапаны ханов и султанов шили из бархата с разными оттенками красного цвета - пурпурного, алого, терракотововыраженных атрибутов правящей элиты. В то же время как для одежды обычных людей, так и знати, было характерно наличие одних и тех же предметов – распашных рубах, женских платьев, головных уборов, халатов, обуви. Социальные и клановые различия выражались лишь в стоимости используемых материалов, богатстве декора и в количестве надеваемых предметов одежды и украшений. Так, состоятельные казахи, чтобы подчеркнуть свое привилегированное положение, в любую погоду носили сразу несколько чапанов, снизу - попроще, а сверху дорогие, богато украшенные.

Мужская одежда не отличалась большим разнообразием и обычно состояла из «жейде» — нательной рубахи, внутренних штанов из легкой ткани и верхних, сделанных из замши, овчины, сукна или плотных домотканых материй. В качестве легкой верхней одежды использовались камзолы с рукавами или без. Одевали также «бешмет» верхнюю одежду из войлока, кожи или меха, которую обязательно стягивали поясом. Основным видом верхнего платья был традиционный халат – «шапан». Традиция дарить чапаны берет начало с древности. Издревле их богато декорировали национальным узором, выполняющим роль оберега. Особенную нарядность костюму придавала отделка его дорогими мехами, орнаментом, вышивка бисером и люрексом, широкие пояса, декорированные серебряными и золотыми пряжками, позументом и накладками.

Отличаясь яркостью цвета и более сложным кроем, национальные женские наряды строго делились в соответствии с возрастными особенностями. Девушки носили приталенное платье «көйлек» с оборками по низу платья, нарядные платья могли украшать не-

го, малинового. Это был один из ярко сколькими рядами оборок. Столькими же рядами оборок украшался низ рукавов, иногда и воротничков. Поверх платья девушки носили приталенные камзолы преимущественно из бархата яркого цвета на подкладке. Вырез, полы и низ камзола отделывались с вышивкой, талию подчеркивал пояс — «белбеу» из кожи или бархата с металлическими подвесками и бляшками. Голову украшала шапочка «тақия» на твердой основе, расшитая жемчугом, золотистыми нитями, украшенная бусинками из драгоценных камней, кораллов и перьями совы. На ноги одевали «етік» – легкие сапоги из кожи на высоких каблуках или «кебіс» - калоши, иногда с загнутыми вверх носками. «Тақия» и «белбеу» были признаком девичества. Потеря пояса для девушки была равнозначна лишению чести. Костюм молодой замужней женщины состоял из такого же комплекта, что и у девушек, за исключением - пояса и шапочки.

### ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ГОЛОВЫ

Казахи с особым почтением и даже с каким-то пиететом относились к головному убору. Это особое, уважительное отношение к этому предмету одежды сохранилось в народе и поныне. Нельзя, даже в шутку, примерять головные уборы отцов и братьев. И тем более нельзя было небрежно бросить шапку, их всегда старались положить или повесить повыше, чтобы кто-нибудь невзначай не уронил.

Самый универсальный вид головного убора — такия, или тюбетейка. Их носили мужчины и женщины, взрослые и дети. А самым традиционным головным убором мужчин считался «қалпақ» — шляпа из войлока: «ақ қалпақ» из белого войлока, «айыр қалпақ» с загнутыми вверх широкими полями. Летом обычно носили «бөрік» — шапку с меховой опушкой, а зимой «тымақ» -

шапку особого покроя из меха. Интересно, что по покрою тымака можно было узнать о родоплеменной принадлежности обладателя. Так, например,

Кстати, в казахстанском обществе по этому вопросу ведутся острые дискуссии и полемики, в соцсетях «ломают копья» сторонники и противники хиджа-



у аргынов они были с узкой тульей, у найманов, наоборот, – с широкой, так как надевались поверх борика.

Испокон веков особое внимание в казахском обществе уделялось головным уборам женщин. Начиная с пресловутого «покрывать голову платком или нет» в современном мире до все больше набирающей обороты привычки носить хиджабы.

Если обратиться к википедии, то в переводе с арабского слово «хиджаб» – это «преграда, завеса». В своем первоначальном значении - это традиция покрытия тела или любая накидка, покрывающая тело или голову. В наши дни под хиджабом часто подразумевается определённый тип накидки - головной платок, закрывающий волосы и шею, но оставляющий открытым лицо.

По мнению экспертов, казахские девушки и женщины не носили хиджаб. ба, каждый из которых пытается навязать свою точку зрения в этом вопросе.

На недавнем выступлении на Национальном курултае, Президент страны высказал свою точку зрения по данному вопросу. «Облачение во все черное противоречит мировосприятию нашего народа, является бездумным копированием инородных норм, обусловленных религиозным фанатизмом. Мы не должны отрываться от своих духовных корней и размывать свою национальную идентичность», - сказал Касым-Жомарт Токаев.

Головные уборы казахских женщин отличаются большим разнообразием, имеют богатую и интересную историю. Эволюция головного убора по мере взросления ее обладательницы говорит об особом трепетном отношении к девочке в казахском обществе. О высоком статусе женщины в кочевом казахском

обществе говорят дошедшие до нас эпосы о царице саков, справедливой и воинственной Тумар ханум. О почете, каким пользовалась женщина, можно судить по произведениям Абая, Мухтара Ауэзова, Габита Мусрепова. Это Зере и Улжан, оказавшие влияние на духовное становление великого поэта, спутница и советчица хана Жанибека Жахан бике, сестра Кенесары Бопай ханша, сражавшаяся бок о бок с казахскими батырами за независимость и свободу своего народа.

### Что к лицу казашке?

Вступая в дом жениха, девушка надевала на голову «сәукеле» – нарядный головной убор, отороченный дорогим мехом, украшенный металлическими подвесками, диадемой, бусинами из драгоценных камней, кораллов, жемчуга. Это лучшее творение народа. Саукеле достигали 70 сантиметров и даже больше и чем выше и богаче он был, тем выше был статус и материальное положение родителей невесты.

После окончания свадебных торжеств женщина покрывала голову «жаулық» – головным убором, складываемым в форме квадрата из белой хлопчатобумажной ткани. Более зрелые женщины, родившие несколько детей, одевали на голову «кимешек» - головной убор своеобразной формы, сшитый из белой ткани и покрывавший волосы, спину и плечи женщины. По нему можно было определить возраст женщины - молодая или пожилая, местность, где она проживала, род, к которому принадлежала.

Национальная одежда казахов — это уникальное явление. В нем нашли отражение материальная культура казахского народа, его представления о прекрасном. В национальном костюме, который создавался на протяжении веков в условиях суровой кочевой жизни, как в зеркале, отразились эстетические идеалы народа, его образ жизни, род занятий. Он вобрал в себя все лучшее, что могли создать на протяжении долгих веков народные умельцы.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



НАУРЫЗНАМА

В минувшую субботу в День культуры и национальных традиций в Кызылорде в художественной галерее имени С.Айтбаева состоялось торжественное открытие персональной выставки молодого креативного мастера, члена Союза художников РК Даулетбека Тойшибаева на тему «Kilem Art».

С приветственным словом на церемонии выступили руководитель обуправления культуры, архивов и документации Мира Казбекова, а также руководитель регионального филиала Союза художников РК Темирбек Сагимбаев.

Д.Тойшибаев родился и вырос в Кызылорде. С детства он увлекался рисованием. После окончания пелагогического колледжа имени М.Маметовой по специальности «Изобразительное искусство и черчение» продолжил осваивать любимое дело в КГУ имени Коркыта ата. Для молодого художника это третья персональная

выставка. Первая прошла в 2017 году. После первой презентации своих работ Даулетбек вступил в ряды Союза художников. Наш земляк - участник и победитель ряда отечественных и международных конкурсов и телепроектов.

В художественной галерее он представил 12 своих работ, выполненных в стиле Carpet Art.

– Это техника рисования на коврах. Это искусство пришло из Европы и сегодня пользуется широкой популярностью у художников в разных странах, - поясняет Даулетбек. - Меня привлекает аэрографика, как правило, в работе исполь-

зую масляные краски. На выставке было немало любителей арт-искусства. В экспозиционном зале на коврах были представлены портреты известных казахских женщин в национальной одежде. По задумке автора все героини его работ изображены в молодом возрасте. Именно в таких образах отразил художник легендарную мать Бегим ана, Сыганакскую принцессу, известную кюйши

Выставка продлится до конца марта.

и композитора Дину Нур-

пеисову, местных краса-

виц – моделей, актрис и

многих других.

Ботагоз АЖАРБАЕВА



### МАСЛЕНИЦА

### Яркие краски праздника

Напевными русскими мотивами, зажигательными народными танцами, веселыми разнообразными играми и, конечно же, традиционными блинами и другими вкусными угощениями завершилась в Кызылорде Масленичная неделя. Торжественные проводы Масленицы состоялись на площади перед Домом дружбы. Принять участие в этом торжестве, как всегда, мог каждый желающий. Всем гостям были рады радушные хозяева праздника — представители общественно-культурного центра «Славяне».

В торжестве приняли участие руководитель областного управления общественного развития Алмасбек Есмаханов, сотрудники КГУ «Қоғамдық келісім», представители этнокультурных объединений, председатели и члены структур АНК области, ветераны и жители города.

Руководитель областного управления общественного развития А. Есмаханов и председатель общественно-культурного центра «Славяне» Галина Щербакова от всей души поздравили всех гостей с Масленицей, отметив, что в регионе ежегодно отмечаются праздники представителей различных этносов. Это добрая традиция символизирует единство народа, дружбу и доброжелательное отношение друг к другу.

Здесь же была организована выставка славянской кухни и поделок, представленная активистами центра «Славяне» и школами. Каждый желающий отведал пирожки, блины и разные сладости с горячим чаем.

Праздник продолжился веселыми и мелодичными песнями в исполнении вокальных групп и солистов ансамблей «Сударушка» и «Надежда». Порадовал зрителей и творческий ансамбль мололых активистов центра, которые умело отстукивали ложками разные русские народные мелодии. Яркие зажигательные танцы исполнили активисты коллектива «Жемчужинка», артисты Дома культуры горола Байконыра Александра Жаркова и Максат Бакытжан.

В ходе праздника были проведены веселые спортивные состязания, где гости праздника могли помериться силой и ловкостью. Победителям вручили памятные призы и подарки.

С понедельника у всех православных верующих начался Великий пост, который поможет подготовиться к тому, чтобы правильно встретить Пасху.

Инна БЕКЕЕВА



# Возрождая национальные традиции

В эти дни в предгорном ауле Косуйенки Жанакорганского района, как и по всей стране, проходит декада Наурызнама. По словам заведующей клубом Раушан Шаметовой, аулчане проявляют высокую активность, все мероприятия проходят интересно.



Например, в День праздника Амал юноши и девушки поздравили представителей старшего поколения. Этот день является олицетворением весеннего обновления и пробуждения природы, земли и всего живого. Младшие идут в дом старших, приветствуя их, и просят благословения у аксакалов в начале нового года. Эта традиция является неотъемлемой частью казахстанского менталитета, а именно символизирует долгожданную встречу родственников, друзей и соседей. В этот день принято прощать друг друга.

В День милосердия оказали материальную помощь малоимущим и многодетным семьям. Проявление сострадания особенно важно в период празднования Наурызнама, так как принцип взаимовыручки издревле помогал кочевникам преодолевать трудности и достигать новых целей. Ценность взаимопомощи всегда существовала в Великой Степи. она объединяла людей в единый. сплоченный народ. В рамках Дня культуры и национальных

традиций рукодельница Ханзада Акылбекова провела мастер-класс по пошиву национальной одежды и поделилась секретами своего мастерства с юными девушками.

В День Шанырака состоялась встреча с Шарипой Бабаевой, которая 40 лет своей жизни посвятила библиотечному делу. Ее четыре дочери тоже выбрали профессию библиотекаря и успешно работают по этой специальности. Шарипа апай рассказала о своей семье, поделилась секретами воспитания детей. Этот день был посвящен продвижению семейных ценностей, таких как любовь, уважение, доверие, взаимопомощь, доброта, понимание, святость материнства и продолжения рода. В казахской культуре Шанырак – объект сакральный. Это небесный купол, дом, опора, благополучие, безопасность и преемственность. Это материальное и духовное наследие, передающееся из поколения в поколение, а также символ устойчивости семьи и постоянного продолжения рода.

Марат КЕНЕС

### БОЕВЫЕ ИСКУССТВА

# Встреча с чемпионами

В Кызылорде прошла встреча казахстанских бойцов Кожахмета Имангали и Жансултана Акылбекулы с молодежью.

Оба спортсмена – наши земляки. К.Имангали родился в Жалагашском районе, пришел в спорт в 18 лет. Ж.Акылбекулы из Жанакорганского района, тренируется с детства. Тренеры обоих спортсменов — Ербол Байназаров и Бексултан Турсынов. Благодаря своей настойчивости и упорным тренировкам ребята добились больших результатов. Жансултан - восьмикратный чемпион Казахстана по национальным боевым искусствам и трехкратный чемпион, мастер спорта по панкратиону. В этом году он занял первое место на чемпионате мира по смешанным единоборствам, который состоялся в штате Огайо (США).

Кожахмет в 2021 году стал чемпионом Казахстана, завоевав кубок по смешанным единоборствам среди молодежи в городе Кокшетау. В 2022 году среди взрослых бойцов завоевал «серебро» на чемпионате Казахстана, в Усть-Каменогорске. Мастер спорта К.Имангали – обладатель титула профессионального бойца лиги Ruh Fighting и Кубка мира по смешанным единоборствам среди молодежи.

Чемпионы рассказали о своих первых победах и поражениях, поделились впечатлениями и предстоящими планами, дали мастер-класс. Вскоре они собираются снова посетить Соединенные Штаты Америки и помериться силами с заокеанскими бойцами на очередном чемпионате.

Спортсмены ответили на вопросы участников встречи.

Нурсулу РАИМОВА

Мелодии Великой Степи В Шиелийском районе активно отмечают дека-

ду Наурызнама. В аульном округе Иирколь в Доме культуры имени И.Жахаева в рамках Дня культуры и национальных традиций прошла акция «Тәрбие көзі – халықта». Напомним, что этот день посвящен продвижению культуры, искусства и национальных ценностей.

Артисты представили вниманию зрителей интересную концертную программу, на сцене также выступил вокальный

коллектив «Асыл әжелер». В свое время я работала в на заслуженном отдыхе. В нашем коллективе выступают девять солисток, все мы любим петь, особенно народные песни, сказала одна из основательниц низовали национальные игры. ансамбля Гулсара Асанова.

Здание этого Дома культуры было построено в 1971 году. Жители помнят, как здесь выступали Роза Багланова, Бибигуль Тулегенова, Асанали Ашимов, Мадина Ералиева, ВИА сфере здравоохранения. Сейчас «Дос-Мұқасан», Меирман Нурекеев, Кудайберген Султанбаев и другие известные артисты и коллективы.

Вечером для жителей орга-Максут ИБРАШЕВ





www.instagram.com/kizvesti



www.facebook.com/kizvesti



twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

И.о. генерального директора -Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор -Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор) Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041) Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055) Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045) Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048),

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042) **Рекламный отдел -** 70-00-52 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в довер управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4

Заказ № 446

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

нения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукопис

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу ТИРАЖ 6475

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178

40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050). Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz